

15-го Июня
1916 г.

РУССКИЙ ЦИВАЛДЪ

ГАЗЕТА ВОЕННАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѣНА съ доставкою или пересылкою:

На годъ.	11 м.	10 м.	9 м.	8 м.	7 м.	6 м.	5 м.	4 м.	3 м.	2 м.	1 м.
Въ Россіи	9	8 50	8	7 50	7	6 50	5	4 25	3 25	2 25	1 25
Заграницю	15	14	13	12	11	10	9	8	6 50	5	3 50

Подписка безъ доставки не принимается.

Отдѣльные номера газеты продаются въ конторѣ редакціи по 6 коп.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются въ конторѣ редакціи отъ 10 час. утра до 5 час. днія, Петроградъ, уголь Литейного и Пантелеймоновской, № 21—14. Телефонъ 672.

ПЕТРОГРАДЪ.



ОБЪЯВЛЕНИЯ: 1) частныхъ—по тарифу—25 к. за строу петита. За разсыпку частныхъ объявлений взимается 1 коп. съ первого лота и по $\frac{1}{4}$ коп. съ остальныхъ лотовъ экземпляра объявлений; 2) наземныхъ (т.е. о вызовѣ наследниковъ)—на основаніи цирк. Главн. Шт. 1900 г., № 282, должны быть доставляемы въ Главный Штабъ, съ приложениемъ транспортной накладной $\frac{1}{4}$ коп. съ каждой буквой и цифрами.

ПРИ ПЕРЕМѢНѢ АДРЕСА упоминается: Петроградскою на иностранный и иностраннымъ на Петроградскій по срокамъ: за 1 мѣсяцъ—30 к., за 2 мѣс.—50 к., за 3 мѣс.—70 к.; иностраннымъ на иностранный—наиже разъ 20 к.; внутреннимъ (внутри Имперіи) на заграницы—разница между подписною платою на газету на соотвѣтственныхъ срокахъ заграницы и въ Россіи.

Перемѣна адреса: Петроградского на Петроградскій же или временнаго (загернаго, даннаго) обратно на Петроградскій, а также заграницаго на внутренній—производится бесплатно.

При заявлении о перемѣнѣ адреса необходимо сообщать прежний адрес или присыпать бандероль, подъ которой газета получалась.

Годъ 104-й

СОДЕРЖАНИЕ НОМЕРА: ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДѢЛЪ. Отъ Штаба Верховнаго Главнокомандующаго.—Высочайшия награды, объявленныя въ Высочайшихъ приказахъ 27-го и 28-го мая и въ въ третьемъ дополненіи къ Высочайшему приказу 10-го арѣля.—Приказы Верховнаго Начальника Санитарной и Эвакуационной части №№ 186 и 187.—Отъ Особаго отдѣленія Главнаго Штаба по сбору свѣдѣній о потеряхъ въ дѣйствующихъ арміяхъ.—СПРАВОЧНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ.—ВОЙНА. Военный обзоръ.—Морской обзоръ.—ТЕЛЕГРАМЫ.—Внутреннія извѣстія.—Внѣшнія извѣстія.—ОБЪЯВЛЕНИЯ.



Официальный отдѣлъ.



Отъ Штаба Верховнаго Главнокомандующаго.

14-го июня 1916 года.

Западный фронтъ.

На фронтѣ Рижскихъ позиций и у Иксельского предмѣстнаго укрѣплѣнія артилерійская перестрѣлка. Попытки непріятельской пѣхоты на нѣкоторыхъ участкахъ переходить въ наступленіе были нами легко отражены.

На Двинскихъ позицияхъ непріятель открылъ мѣстами очень сильный огонь и къ сѣверу отъ озера Свентенъ переходилъ въ наступленіе, но безрезультатно.

На одномъ изъ боевыхъ участковъ, по донесенію старшихъ начальниковъ, выдающееся отличие было оказано прaporщикомъ Норкинымъ и унтер-офицеромъ Кононенко. Прaporщик Норкинъ получилъ при этомъ 15 ранъ.

Непріятельские самолеты во многихъ мѣстахъ сбрасывали бомбы, въ томъ числѣ и въ г. Даинскъ.

Вчера вечеромъ въ районѣ къ сѣверу отъ озера Мядзольѣ нѣмцы открыли огонь тѣжелой и легкой артилерии по нашимъ окопамъ противъ промежутка между озерами Долга и Волчино. Всѣдѣль за этимъ они повели наступленіе, которое было отбито огнемъ. Повторное наступленіе нѣмцевъ также не увѣличилось успѣхомъ. Противникъ былъ снова отброшенъ въ свои окопы и наступленіе прекратилось.

Въ районѣ Слуцкаго шоссе, ночью на 13-е июня германцы послѣ короткой артилерійской подготовки пытались наступать, но были отбиты нашимъ огнемъ.

Противнику, возобновившему наступленіе въ районѣ фольварка юго-западнѣе Липска (съверо-восточнѣе озера Выгоновскаго), удалось, было, перейти на нашъ берегъ Шары. Постепенно онъ однако былъ вытѣсненъ и отошелъ назадъ. Нами занято прежнее положеніе.

На фронтѣ Колки-Богушовка (на р. Столбѣ) противникъ продолжаетъ обстрѣливать наше расположение огнемъ тѣжелой артилериі.

На фронтѣ далѣе на югъ—артилерійская и ружейная перестрѣлка.

Въ районѣ Несвича (юго-западнѣе Луцка) упалъ подбитый нашимъ артилерійскимъ огнемъ австрійскій аэропланъ. Раненые летчики и наблюдатель взяты въ пленъ.

На Средней Стырѣ противникъ мѣстами открывалъ огонь тѣжелой артилериі.

12-го июня нашъ летчикъ, подпоручикъ Орловъ, подымавшись въ этотъ день уже десять разъ на выс. 2.400 метровъ, нагналъ непріятельскаго летчика, вступилъ съ нимъ въ борьбу и, обстрѣливъ, заставилъ спланировать съ сильнымъ креномъ у д. Подгайды.

На Черновицкомъ направлениіи наши части оттеснили противника за р. Дубовецъ (южный притокъ Прута, впадающій въ Заблотуву).

По полученному отъ арміи генерала Брусишова послѣднemu подсчету, количество пѣхотныхъ и трофеевъ за время съ 22-го мая по 10-е июня включительно составляеть: 4.013 генераловъ, офицеровъ и врачей, 194.041 нижнихъ чиновъ, 219 орудий, 644 пушечныхъ, 196 бомбометовъ, 146 зарядныхъ ящиковъ, 38 прожекторовъ.

Балтійское море.

Въ Ирбенскомъ проливѣ, 13-го июня три нашихъ гидроаэроплана вступили въ бой съ 4 германскими. Въ результатѣ болѣе одинъ непріятельский гидроаэропланъ былъ сбитъ, упалъ въ воду. Несмотря на попытки не-

пріателя спасти аппаратъ, онъ былъ нами заброшенъ бомбами, разстрѣянъ пулеметнымъ огнемъ и утонулъ. Наши гидроаэропланы благополучно вернулись.

Кавказский фронтъ.

Попытки турокъ при поддержкѣ артиллерійскаго огня перейти черезъ реку Маслансу, впадающую справа въ р. Ефратъ (у с. Нурика), были нами отражены.

На Мусульманскомъ направлениі, въ районѣ Бане наши войска сбили противника съ занимаемыхъ имъ позиций и оттеснили его къ западу.

Примѣчаніе: Какъ примѣръ лихости нашихъ Донцовъ, доносятъ, что при переправѣ у Сновидува черезъ Днѣптрѣсть часть казаковъ переправилась, раздѣлившись до голя и имѣя при себѣ лишь винтовки. Благополучно переправившись вплавъ, они бросились въ штыки на противника, котораго частью перекололи, частью взяли въ пленъ и удерживали занятое расположение до переправы подкѣплѣній.

Высочайшая награды:

Объявлены въ Высочайшемъ приказѣ 27-го мая.

Утверждается пожалованіе — за отличіе въ дѣлахъ противъ непріятеля:

Орденъ: .

Св. Анны 4-й степени съ надписью «за храбрость»:

Прaporщикамъ: Татарскаго коннаго полка, Александру Кологривову; армейской пѣхоты, состоящимъ: въ 126-мъ пѣхотномъ Рыльскомъ полку, Виктору Ерьзяновскому и Герману Фергюлю; въ Черкесскомъ конномъ полку, Князю Николаю Эмухвари; въ Кубанскихъ пластунскихъ батальонахъ: 3-му Егерскому Высочайшему Насѣльнику Цесаревичу; Михаилу Калюжному и Михаилу Кузево и 5-му Николаю Лысенку; армейской кавалеріи, состоящимъ въ 9-мъ гусарскому Кіевскому Генераль-Фельдмаршалю Князю Николаю Репину полку, Владимиру Бондыреву; Кубанскаго казачьаго войска, состоящему въ 4-мъ Кубанскомъ пластунскомъ Егерскому Высочайшему Насѣльнику Цесаревичу; Михаилу Калюжному и Михаилу Кузево и 5-му Николаю Лысенку; армейской кавалеріи, состоящимъ въ 9-мъ гусарскому Кіевскому Генераль-Фельдмаршалю Князю Николаю Репину полку, Владимиру Федорову; Командиру 1-го дивизиона — стрѣлковой артилерійской бригады, Полковнику Степану Домбровскому.

Командиру 1-й батареи 11-й артилерійской бригады, Полковнику Константину Перевалову.

Мечей и банта къ имѣющимуся ордену Св. Станислава 3-й степени:

Кабардинскаго коннаго полка Подполковнику Гарбузу Бергтруну.

Мечей къ имѣющимуся ордену Св. Станислава 2-й степени:

Командиру 1-й батареи 11-й артилерійской бригады, Полковнику Степану Домбровскому.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ объявляетъ Высочайшее благоволеніе за отличіе въ дѣлахъ противъ непріятеля:

Капитанамъ: 12-го сапернаго батальона, Мироненко Васютинскому; числящимъ по армейской пѣхотѣ, состоящему въ резервѣ чиновъ при штабѣ Минскаго военного округа, прикомандированному къ 30-му Сибирскому стрѣлковому полку, Шипирову; призваннымъ изъ запаса армейской пѣхоты, состоящему въ легкой артилериї, состоящему въ артилерійской бригадѣ, Подпоручику Поликсову (онъ же Миттельштедтъ).

Командиру 1-го дивизиона — стрѣлковой артилерійской бригады, Полковнику Степану Домбровскому.

ПОРОДІОВЪ: за отличіе въ дѣлахъ противъ непріятеля, со старшинствомъ:

Изъ Полковничества въ Генерал-Майоры: по пѣхотѣ: командир — Грайворонскаго пѣхотнаго полка, Емельян Яновъ, съ 16-го января 1916 года; числящийся по армейской пѣхотѣ, состоящій въ резервѣ чиновъ при штабѣ Кіевскаго военного округа и въ прикомандированіи къ 18-му пѣхотному Вологодскому Его Величества Короля Румынскаго полку, Савичъ, съ 29-го января 1916 года.

Изъ Полковничества въ Генерал-Капитаны: по пѣхотѣ: 138-го пѣхотнаго Болховскаго полка, Вердеревскій, со 2-го іюня 1915 года.

Изъ Полупоручиковъ въ Поручики: по инженернымъ войскамъ: саперныхъ батальоновъ: 1-го Туркестанскаго, военный летчикъ, Шадский, съ 27-го декабря 1915 года; 19-го Трусовъ, съ 10-го мая 1915 года.

Въ Поручики: по пѣхотѣ: Пропорщики армейской пѣхоты, состоящіе въ стрѣлковыхъ полкахъ: 14-мъ Генераль-Фельдмаршала Гурко, Малыхинъ (Пафнѣтій), съ 6-го сентября 1915 года, 14-мъ Туркестанскому Генераль-Альфреду Собе-зеву, Верхнеднѣпровскому: Морозовъ (Маркелъ), съ 23-го декабря 1915 года, Богомоловъ (Александръ) и Земблевскому (Константінъ), оба — съ 24-го января 1916 года.

При перенесеніи адреса: Петроградскаго на Петроградскій же или временнаго (загернаго, даннаго) обратно на Петроградскій, а также заграницаго на внутренній—производится бесплатно.

Изъ Поручиковъ въ Штабъ-Капитаны: по пѣхотѣ: 138-го пѣхотнаго Болховскаго полка, Вердеревскій, со 2-го іюня 1915 года.

Изъ Полупоручиковъ въ Поручики: по инженернымъ войскамъ: саперныхъ батальоновъ: 1-го Туркестанскаго Генераль-Альфреду Собе-зеву, Шадскому, съ 27-го декабря 1915 года; 19-го Трусову, съ 10-го мая 1915 года.

Въ Поручики: по пѣхотѣ: Пропорщики армейской пѣхоты, состоящіе въ стрѣлковыхъ полкахъ: 14-мъ Генераль-Фельдмаршала Гурко, Малыхинъ (Пафнѣтій), съ 6-го сентября 1915 года; 14-мъ Туркестанскому Генеральному Губернатору Его Величества Короля Румынскаго полку, Соболевскому (Дмитрій), съ 11-го января 1916 года; — Губинскому: Бѣлова (Дмитрій) и Казанджи (Кириллъ), оба — съ 27-го декабря 1915 года; — Павловскому: Омешенко-Горевому (Іванъ), Шелестину (Георгій), всѣ четверо — съ 27-го декабря 1915 года.

Въ Поручики: по пѣхотѣ: Пропорщики армейской пѣхоты, состоящіе въ стрѣлковыхъ полкахъ: 15-мъ Егерскому полку, Ковтуну (Антонъ), съ 7-го октября 1915 года; 15-мъ Генераль-Фельдмаршала Гурко, Верхнеднѣпровскому: Нелюбову (Михаилъ), Шепелеву (Сергѣй), оба — съ 17-го января 1916 года; — Орловскому: Ковалевскому (Василій), съ 7-го сентября 1915 года; — Верхнеднѣпровскому: Нелюбову (Михаилъ), Шепелеву (Сергѣй), оба — съ 17-го января 1916 года; — Орловскому: Морозову (Маркелъ), съ 23-го декабря 1915 года; — Орловскому: Ковалевскому (Василій), съ 7-го сентября 1915 года; — Орловскому: Морозову (Маркелъ), съ 23-го декабря 1915 года; — Орловскому: Ковалевскому (Василій), съ 7-го сентября 1915 года; — Орловскому: Морозову (Маркелъ), съ 23-го декабря 1915 года; — Орлов

В О Й Н А.

Военный обзоръ.

На главномъ русскомъ фронте.

На фронтѣ ген. Курапатина, согласно сообщенію штаба Верховнаго Главнокомандующаго, происходила артилерійская перестрѣлка, а въ нѣкоторыхъ мѣстахъ обнаруживались попытки перехода въ наступленіе германской пѣхоты. Наступленіе повсемѣстно нашими частями было отбито.

Попытки противника остановить наше на различныихъ участкахъ сѣверного фронта указываются на то, что здесь мы имѣемъ дѣло съ демонстративными и главными обозрѣваниями—развѣдывательными цѣлями противника, который весьма бдительно слѣдитъ за тѣмъ, что происходитъ вдоль всей нашей боевой линии, и стремится не упустить ни одного нашего подготовительного маневра.

Дѣйствия разновременно и довольно бесприцельно, германцы проявляютъ замѣтную нервность. Атаки германцевъ, хотя и отличаются временами замѣтной настойчивостью, тѣмъ не менѣе не даютъ представления о томъ, что они ведутся силами, достаточными для достижения болѣе или менѣе рѣшительного успеха.

На центральныхъ участкахъ нашего западнаго фронта за послѣдніе нѣсколько дней особой бдительности противникъ уже не проявляетъ, ограничивается производствомъ развѣдки нашего расположения; лишь только къ югу отъ Барановичскаго железнодорожнаго района продолжаются попытки австро-германцевъ продвинуться въ восточномъ направлении.

Въ районѣ Слуцкаго пошесъ ночью 13-го июня германцы послѣ короткой артилерійской подготовки пытались вновь возобновить наступленіе, но оно также окончилось неуспѣхомъ. Повторенная дважды атака противника юго-западнѣ Липска (сѣверо-восточнѣ озера Выгновенскаго) какъ будто бы на первое время противнику удалась, и онъ перешелъ даже на восточный берегъ реки Шары. Однако, принятными съ нашей стороны контратаками успѣхъ противника былъ ликвидированъ. Наши войска, понемногу отбрасывая противника на обратный берегъ реки, заняли прежнее свое положеніе.

На фронтѣ къ югу отъ Полѣсы никакихъ крупныхъ измѣнений въ боевой обстановкѣ не обнаружено. Попрежнему продолжаетъ быть напряженнымъ состояніе на участкахъ реки Стыры и Стохода, въ районѣ къ сѣверу отъ города Луцка. Здѣсь на линии мѣстечка Колки (на Стыре) и деревни Богуславка (на рекѣ Стоходѣ, юго-западнѣ м. Свидники) германская армія легкая, такъ и тяжелая артиллерией продолжаетъ вести ожесточенный обстрѣль нашихъ позиций, стремясь такимъ способомъ заставить наши выдвижущіеся впередъ части очистить занимаемыя позиции. Однако услыхъ они не достигаютъ, и наши войска заняли прочное положеніе.

Къ юго-западу отъ города Луцка въ районѣ деревни Несвижа упалъ попыткы огня нашей артиллерией австро-германскаго аэропланъ. Летчикъ и наблюдатель взяты въ пленъ. Видимо, противникъ настойчиво ведетъ развѣдку нашего Луцкаго района и наблюдаетъ за расположениемъ нашихъ тѣзеровъ.

На Средней Стырѣ пока установилось довольно замѣтное затишье въ только на нѣкоторыхъ участкахъ происходит взаимный обстрѣлъ позиций артиллериекъ и ружейныхъ огнѣмъ.

На Черновицкомъ фронтѣ наши войска продолжаются въ коломыцкомъ направлении, на которомъ уже заняли реку Дубовецъ.

Г. Клерже.

Общее положеніе и силы сторонъ.

По всей Россіи и среди нашихъ союзниковъ прошелъ радостный трепетъ при извѣстіяхъ о блестящихъ успѣхахъ нашихъ войскъ. Общественное мнѣніе съ волненіемъ ожидало дальнѣйшаго развитія событий и, предчувствуя, что здесь разыгрывается не какой либо отдельный эпизодъ войны, а подготавливается роковое рѣшеніе, жадно слѣдѣтъ за сообщеніями и задаетъ себѣ два неотвязчивыхъ вопроса—такое значеніе имѣетъ это гигантское доблестное усиленіе Россіи, какъ оно отразится на общемъ положеніи и главное на освобожденіи Россіи отъ нашествія враговъ?

Червашня срочная телеграмма изъ Рима отчасти уже даетъ отвѣтъ на первый вопросъ: австрійцы въ Трентино находятся въ полномъ отстусленіи и итальянцы поспѣшно забираются обратно отнятые у нихъ города, высоты и позиции. Это значитъ, что австрійцы здесь отказалась отъ наступленія, спѣшно увозятъ свои резервы на нашъ фронтъ и отходятъ на прежніе спасительныя алпійскія крѣпкія позиции свои. Слѣдовало бы ожидать подобного же извѣстія изъ Вердена, но пока его еще нѣтъ: дѣло въ томъ, что, какъ мы отмѣтили, нѣмыѣ здесь не могутъ прекратить атаки и увести свои резервы, даже если бы они этого пожелали. Положеніе ихъ становитъ слишкомъ опаснымъ: наши союзники французы бдительно слѣдятъ за нѣмѣцами подъ Верденомъ и при малѣйшемъ ослабленіи натиска здесь германцевъ должны перейти въ наступленіе вмѣстѣ съ британскими, русскими и бельгійскими резервами, имѣющимися въ ихъ распоряженіи, воспользовавшись тѣмъ громаднымъ преимуществомъ, что нѣмыѣ здесь сидятъ на крѣпкихъ позиціяхъ, а въ насконо введенныхъ полевыхъ окопахъ. Стремительнымъ ударомъ здесь можетъ быть прорывъ фронта, и арміи нашихъ союзниковъ наконецъ высадятся изъ оковъ позиционной войны, дорвутся до свободного поля и прорѣбрутъ возможность маневрировать.

Вотъ въ чёмъ значение русскаго усилия для общаго дѣла. А для Россіи? Цѣлый австро-германскій арміи въ 200.000 человѣкъ находятся у насъ въ пленѣ. Надо полагать, что столько же австро-венгерцевъ уничтожено и такимъ образомъ во второй разъ въ теченіе этой войны австро-германскія арміи подверглась полному пораженію и разгрому. Наши войска заняли Черновицы, подходитъ къ Карпатамъ и заново заселили Буковину, они снова двигаются на Львовъ. Настроение въ Румыніи быстро мѣняется въ нашу пользу и быть можетъ скоро мы вновь зайдемъ всю восточную Галицію.

А для Россіи? Врагъ еще занимаетъ десятокъ нашихъ губерній, тонетъ родную землю, разрушаютъ въ конецъ экономическое положеніе населения и дѣятельно свѣтъ отчужденія отъ Россіи среди инородческихъ элементовъ занятыхъ областей.

Бѣ сегодняшніемъ официальномъ сообщеніи есть вѣдь строки, способные породить радостную надежду въ стѣнографии русскихъ сердцахъ: на фронтѣ Колки—Богушовка противникъ продолжаетъ обстрѣливать наше расположение огнемъ тяжелой артиллерией. Если вѣдь на карту, то видимъ, что нашъ фронтъ Кол-

ки—Богушовка (первый пунктъ на Стыре, второй—на Стоходѣ) смотрѣть на сѣверъ. Противникъ здѣсь обстрѣливаетъ наши позиции; значить мы здѣсь не наступаемъ, а стоимъ твердо на крѣпкихъ по-зиціяхъ. Притомъ здѣсь появился сильный германскій подкѣреніе—нѣмыѣ поняли, что имъ грозитъ; они уже не заботятся о спасеніи австро-германской арміи, а своей собственной шкуры.

Дальнѣйшее развитіе операций въ теченіе лѣтнихъ мѣсяцевъ въ значительной степени будетъ зависѣть отъ имѣющихся въ распоряженіи обѣихъ сторонъ силъ и ихъ распределенія, а главнымъ образомъ—отъ величины стратегическихъ резервовъ.

По этому поводу можно упомянуть о двухъ таблицахъ распределенія силъ нѣмѣцкаго блока и союзниковъ, составленныхъ и надѣланныхъ приведенныхъ военными обозрѣвателемъ шведской газеты «St. Dg.»

Судя по обзорамъ этого лица, онъ долженъ быть офицеромъ очень толковымъ и знающимъ, но страшноющимъ общимъ недугомъ сотрудниковъ называемой газеты—нѣмѣцкими симпатіями. Поэтому не будемъ приводить его таблицы силь союзныхъ державъ, явно преувеличенныхъ (такъ, она считается германской арміе въ 50.000 человѣкъ, тогда какъ всѣмъ известно, что въ Салоникахъ перевезено не менѣе 120.000 солдатъ). Но при опѣкѣ силъ нѣмѣццевъ и ихъ союзниковъ эта тенденція шведского обозрѣвателя намъ можетъ лишь принести пользу. Самое опасное было бы увлекаться преувеличеніемъ силъ нашихъ противниковъ.

Тутъ же мы имѣемъ дѣло несомнѣнно съ цифрами максимальными, относительно которыхъ смысла можно потрогать.

Вотъ эта таблица въ миллионахъ человѣкъ.

Полевые войска на фронтахъ.

	Западн.	Восточн.	Италиян.	Балканск.	Кавказск.	Стратегическ.	Гарнизонъ, этапы изъ окрестн.	Въ западн.	Сумм.
	фронтъ.	фронтъ.	фронтъ.	фронтъ.	и передн.	рѣзерв.	областиахъ.	мире и националь.	н. в.
Германія	2	0,9	—	0,05	—	0,4	1	2	6,35
Австро-Венгрия	—	0,8?	0,8	0,1	—	—	0,5	1	3,2?
Турція	—	—	—	—	0,5	0,5	0,2	0,5	1,7?
Болгарія	—	—	—	—	0,3	—	0,05	0,1	0,6
Итого	2	1,7	0,8	0,45	0,5	0,95	1,8	3,65	11,85

Въ таблицѣ силь союзниковъ особенно интересна графа—«стратегические резервы»; если «максимумъ» ихъ въ Германіи 400.000 человѣкъ, а въ Австро-Венгрии—0, то при энергии союзниковъ можно считать развязку сравнительно близко.

Новый германский подводный лодки.

Итальянскій журналъ «Rivista Marittima» даётъ выдержки изъ статьи германскаго инженера Трайтеля, помѣщенной въ «Цюрихской газетѣ», описывающей новые подводные крейсера, которые, по его словамъ, строятся въ Германіи. Водоизмѣщіе этихъ судовъ въ погруженномъ состояніи 5.000 тоннъ, длина 126 метровъ (413 футъ), мощность машинъ при надводномъ плаваніи 18.000 л. с., силъ и ходъ 26 узловъ. Районъ дѣйствія отъ 18.000 до 20.000 м. миль, а скорость хода подъ водой 16 узловъ. Эти крейсера будутъ вооружены 30 минными аппаратами съ запасомъ минъ для нихъ въ 90 штукъ и будутъ имѣть нѣсколько орудій среднаго калибра, помѣщенныхъ въ бронированныхъ, скрывающихся башнѣ и нѣсколько орудій малаго калибра для стрѣльбы противъ воздушныхъ судовъ, помѣщенныхъ на скрывающихся установкахъ. Боевая рубка будетъ бронирована и для крейсера будетъ имѣть отъ 125 до 150 минн. заграждений, которые можно ставить, будучи въ погруженномъ состояніи. Эти крейсеры при своемъ наивысшемъ плаваніи будутъ пользоваться двигателями Дизеля, при чёмъ они могутъ идти экономическимъ ходомъ въ 10 узловъ и тогда ихъ районъ дѣйствія будетъ равенъ вышеприведенному цифру, почему они могутъ изъ Балтийскаго моря пройти къ берегамъ Испаніи не возвращаясь запасомъ топлива. Такъ какъ пока нѣизвестно, насколько статія германскаго инженера заслуживаетъ довѣрія, то нельзѣ сказать дѣйствительности или подобнаго тѣмъ, что въ нашихъ бюджетахъ, хотя и сообщалось объ ожесточенныхъ бояхъ, тѣмъ менѣе ничего не говорилось о результатѣ.

Въ виду этого, теперь является необходимо разъяснить значение нашихъ операций, которая какъ по мѣстности, где разыгрывается бои, такъ и по цѣлямъ, преслѣдуемымъ этими операциями, сильно разнется отъ операций, происходящихъ въ данный моментъ на другихъ театрахъ европейской войны, а сѣдовательно не могутъ совершенно идти съ ними въ сравненіи. Трентинскій районъ, где австрійцы оказываютъ столь упорное сопротивление, представляется собою обширное плоскогорье Сете-Комуни, где вокругъ центрального бассейна (Азіаго и Галіо) возвышается гористая группа съ обрывистыми спусками, укрѣпленными сильными фортами и перекрѣзанными многочисленными рѣмами, которые въ періодъ засухи лишиены воды. Въ общемъ, это плоскогорье не даетъ возможностей большими силами войскъ для маневрированія и для развиція дѣйствительного огня тяжелой артиллериі. Скорѣе этотъ районъ подходитъ больше для веденія партизанской войны, для отдельныхъ набѣговъ отрядовъ и для примѣненія легкой артиллериі или пушечныхъ. Наступать при такихъ условіяхъ это значитъ очищать лишь посты и опоры, что на томъ же самомъ фронѣ не произошло ничего выдающагося. Это утверждение, имѣющее, повиннѣмъ, целью уменьшить въ глазахъ нашихъ союзниковъ значение предпринятаго нами наступленія, отчасти какъ бы подтверждается тѣмъ, что въ нашихъ бюджетахъ, хотя и сообщалось объ ожесточенныхъ бояхъ, тѣмъ менѣе ничего не говорилось о результатахъ. Въ виду этого, теперь является необходимо разъяснить значение нашихъ операций, которые въ данный моментъ не могутъ быть сопротивленіемъ. Трудность ориентировки и тяжелыя условия мѣстности облегчаютъ внезапный нападеніи и заставляютъ отдельныя части поддерживать между собою постоянную тѣсную связь. Кромѣ того, ко всему этому нужно замѣтить, что пересѣченная гористая мѣстность заставляетъ пользоваться для перевозки грузовъ исключительно мулами, въ силу чего подобно произошедшему медленно, а самые склады должны находиться, на сколько возможно ближе къ дѣйствующимъ войскамъ или, во всякомъ случаѣ, не быть слишкомъ удаленными отъ дорогъ. Недостатокъ воды въ настѣпствующемъ ярмарѣ времени года еще болѣе усложняетъ транспортную службу и увеличиваетъ затрудненія. Въ виду этого нѣтъ ничего удивительнаго, если продвиженіе итальянскихъ войскъ происходитъ съ нѣкоторой медленностью, въ особенности, если принять во вниманіе, что непріятель, въ каждомъ шагѣ назадъ, къ которому его призываютъ, видитъ угрозу начала серьезнаго кризиса и поэтому не останавливается ни передъ чѣмъ и прибѣгає къ самимъ жестокимъ способамъ, дабы удержать свои войска на занятыхъ ими позиціяхъ. Слѣдуетъ также напомнить, что именно въ этой области австрійское наступленіе, поддерживаемое многочисленной артиллерией, послѣ усѣхъ первыхъ дней постепенно стало терять свой энергичный характеръ и закончилось полнымъ истощеніемъ. Именно во избѣженіи серьезныхъ затрудненій при наступленіи въ районѣ къ сѣверо-востоку отъ бассейна Азіаго непріятель послѣ проворотныхъ боевъ къ востоку отъ долины Кампомуло направилъ всѣ свои усилия на южную оконечность бассейна, не достигнувъ тѣмъ не менѣе и здѣсь никакого успѣха и не сломивъ нашего твердаго и мужественного сопротивленія.

(ПТА).

РИМЪ, 13-го (26-го) июня. Официальное сообщеніе изъ итальянской главной квартиры: «После сильной артиллерией подготовки 11-го июня вчера наши пѣхоты значительно продвинулись отъ Валль-Арса до плоскогорья Сете-Комуни. Непріятель быстро отступилъ передъ нашими атаками, хотя и оставилъ сопротивленіе въ нѣкоторыхъ пунктахъ. Въ Валль-Арсѣ мы захватили горы Менелре, который былъ сильно укрѣпленъ. Непріятель ворвался въ Фокси и вызвалъ пожаръ въ Астестана и Стайнери. На линіи Пози-Астико отряды нашихъ войскъ оттеснили непріятеля въ уходъ въ ущелье Монте-Прусе и начали подвигаться внизъ къ долинѣ Позини. Мы сильнѣе всего продвинулись на правомъ флангѣ, где заняли Пріора и приблизились къ окрестностямъ Арсiero. На плоскогорье Сете-Комуни мы заняли сѣверные склоны горъ Бузиболо, въ которыхъ расположены позиции непріятеля.

ЛОНДОНЪ, 13-го (26-го) июня. Агентство Гаваса сообщаетъ: «Положеніе подъ Верденомъ остается безъ перемѣнъ. За 13-е июня въ пѣхотныхъ бояхъ не произошло. По всѣмъ признакамъ германцы временно истощены напряженными усилиями, сдѣланными ими съ 8-го по 11-е июня въ секторѣ Томона и Флеръ и стоявшими ими кровавыхъ потерпѣній, совершившихъ не соответствующихъ достиженій результатомъ. Обстоятельствомъ этимъ и сдвигомъ огласить перерывъ въ дѣйствіяхъ непріятеля. На обоихъ берегахъ Мааса артиллерию огонь утихаетъ, за исключені

памятника и согласие на поминование на памятнике драгоценных инциалов Государя Императора и Наследника Цесаревича, кака героя-кавалеров ордена Св. Георгия, поставила повергнуть кь стопамъ Его Величества чувства своей глубочайшей преданности и безымянной благодарности. Узнавть отъ депутиации о внимании Государа Императора къ учащейся молодежи города Вязьмы, дума единогласно постановила также въ означеніи сего внести плату за бѣдѣвшихъ учениковъ гимназіи. (ПТА).

О выражении вѣрноподданническихъ чувствъ.

Войсковымъ наказаннымъ атаманомъ войска Донского была представлена телеграмма о выражении вѣрноподданническихъ чувствъ главнымъ директромъ, администрацией и рабочими Махьевскихъ стадионныхъ заводовъ общества «Юньон».

На всеподданѣйшемъ докладѣ о семъ Военнаго Министра Государь Императоръ 10-го сего июня Собственоручно соизволилъ начертать:

«Сердечно благодарю».

Пожалованіе знаковъ отличия «Красного Креста».

Съ соизволенія Государя Императора, Августѣйшая Покровительница «Красного Креста» Государыня Императрица Марія Феодоровна всемилостивѣше поизволила Высочайше установленный знакъ отличия «Красного Креста»:

Первой степени: Ея Императорскому Высочеству Великой Княгини Маріи Павловны Младшей, завѣдующей московскимъ центральнымъ складомъ общевѣрской организации Княгини Александры Трубецкой, почетельницѣ кievskой Марининской общины кавалерственной дамѣ Елизаветѣ Треповой, супругѣ минского губернского предводителя дворянства гофмейстера Александра Долгово-Сабуровой, почетельницѣ петроградской Александровской общины жены камергера Маріи Зиновьевой, товарищу пред-

ставленія Ея Величества Всемилостивѣшаго поизволила Высочайше установленный въ 24-й день июня 1899 года знакъ отличия «Красного Креста»:

Его Императорскому Высочеству Великому Князю Михаилу Александровичу, генералу-отъ-кавалеріи Александру Литвинову, генералу-отъ-инфантеріи Владимиру Смирнову, Евгению Родкевичу и Андрею

И. д. Главнаго редактора журнала «Военный Сборникъ» и газеты «Русский Инвалидъ», Генерал-Лейтенанта Зенниковъ.

походная кухня

солдатская и офицерская
новѣйшей конструкціи

сам. прочн. изъ вѣхъ сущ. кухонь.

товарищество „УСПѢХЪ“

Н. О. Барковъ и С. Г. Виноградовъ.

Петроградъ, Разъѣзжая, 35.

698 8-1

ЦАНДЕРОВСКІЙ ИНСТИТУТЪ.

Швейное гимназія на алпахъ, вѣбрѣа, масажъ, горячій воздухъ, электрика. Спец. кеч., реміи, запоры и ожірѣнія подагры, ксан. повоючики и суту-кости, офтальм., раны и контузіи. Казанская, № 5. Тел. 446-12

140 (5)

имѣются готовыя походныя

офицерскія кухни

и принимаемъ заказы на кухни и мѣдико-хирургіи работы.

Слесарно-мѣдико-хирургія мастерская

А. Горшкова.

Роменская ул., домъ № 9.

670 3-3

пишать

красиво и скоро будете, выпи-
сывая „Механическую пропись“. Но-
вострѣ въ калиграфіѣ. Ц. вѣхъ № 9.

95 к. Москва, ред. журн. „Со-
юзъ“, отд. 43. 370 (18)

торговый домъ Джонъ П. Бауманъ въ Петроградѣ

Балконочная, 9. Телеф. 57-51. Телегр. Петроградъ—Испѣбѣ.

финляндск. санитарн. повозки, цѣна: по запросу.

брзенты химическ. пропит. въ готовомъ видѣ, съ колышками, цѣна: руб. 2-

2.15, 2.35, 2.70, 2.85 и 3.10 за кв. арш.

палто непромокаемыя, финляндск. производства, военно-
хрономъ изъ материала „принтерсъ“, цѣна: безъ подкладки—10 руб.,
тѣ же со подкладкой—11.50, изъ материала „доместикъ“ безъ подкладки—11,
тѣ же со подкладкой—12.75.

костюмы (брюки и куртка) непромокаемыя, финляндск. произ-
водства, цѣна: изъ „принтерсъ“, съ подкладкой руб. 13.75 и изъ „доместикъ“ съ под-
кладкой—12.25.

справка начальникъ этапно-хозяйств. отдѣла Штаба Войскъ
Гвардии. 8-го мая 1916. № 2069. Свидѣтельство. Представленіе Т. д. Джонъ
П. Бауманъ образцы непромокаемыхъ пальто и куртки финляндск. произ-
водства были подвергнуты испытанию на непромокаемость. Вода, налитая съ
наружной стороны, покрывала пальто и куртку и продержалась въ теченіе
20 часовъ, не промокая, что даетъ основание считать пальто и куртку указанного
образца непромокаемыми, что удостоено подписаніемъ казенной
печати. Генеральшаго Штаба полковника (подпись и печать). 637 12-6

Киевскій военно-промышленный комитетъ

телефонный отвѣтъ

Проф. физ.-механ. сенсіці.

имѣются для продажи воинскимъ частямъ: фоніи, телефон, станціи (90 р.), инж. элементы (2 р. 50 к.), арт. алем. (5 р. 50 к.), микр. калюзы, микр. телефон шнуры, изолир. материалы, семисиний кабель и друг. запасы, части телефон. имущ.

адр.: Кіевъ, Столипинская, 55-а (здание Высш. Женск. Курс.), телефонная. № 56-06 и 55-00. Телеграмма: Кіевъ, Кіевопромъ, Телефонная. 647 14-4

Чугунно-мѣдво-литейный и механический заводъ
Коммерціи Совѣтника И. С. Смоленкова.
Петроградъ, Петроградъ, Ольховая улица, телефон. № 400-72; кон-
тора и склады—Апраксинъ дворъ, телефон. 22-76, 160-71.

имѣетъ многолѣт. постѣніе по инженер., артиллерійск. и инженеровъ вѣдомству, предлагаются имѣющіеся на складѣ и въ производствѣ столярные, слесарные, кузнечные, плотнические, телефонные, телеграфные и дорожные инструменты, пріѣздъ предметовъ воинскаго хозяйства и имущества, по преимуществу пром-
водству изъ металловъ.

Заводъ исполняетъ чугунные отливки до 300 пудовъ и принимаетъ ре-
монты пароходовъ.

591 58-9

сѣдательницы московскаго комитета «Христіанская помощь» Маріи Катковой.

Второй степени: Ея Высочеству Княжнѣ Маринѣ Петровнѣ, Ея Высочеству Княжнѣ Надеждѣ Петровнѣ, Ея Высочеству Княжнѣ Еленѣ Георгіевнѣ Романовской герцогинѣ Лейтенбергской, попечительницѣ скатеринская общины Княгинѣ Вѣрѣ Урусовой, старшей сестрѣ милосердія полевого военно-санитарного пѣдагога графинѣ Маріи Ламздорфъ-Галаганѣ, завѣдующей хозяйствомъ питательного пункта служащихъ юго-западныхъ желѣзныхъ дорогъ Маріи Неклюдовой, почетной попечительницѣ госпитала кіевскаго и воинскаго дворянства Еленѣ Безѣзкѣ, супругѣ послы Сѣверо-Американскихъ Штатовъ при Высочайшемъ Дворѣ г-жѣ Маріи Маріи, женѣ камергера Надеждѣ Муравьевѣ-Апостоль-Коробиной, старшему ординатору Собственного Ея Высочества госпитала Александру Солиману, почетельницѣ тверской «Серебрянной» общины женѣ тверского губернатора графинѣ Софіи Блюнтинг, попечительницѣ тобольской общины женѣ тобольскаго губернатора Маріи Станкевичъ, попечительницѣ смоленской общины Ольги Вонлярлярской, попечительницѣ минской общины женѣ камергера Любови Гиресъ, супругѣ фінляндскаго генерал-губернатора Софіи Зейнъ, попечительницѣ лазарета дамскаго попечительства о бѣдныхъ въ Москве Софіи Глѣбовой и завѣдывающей складомъ похоронствъ и мастерской при Кубанской общины Маріи Топорковой.

Кромѣ того, Ея Высочеству Всемилостивѣшаго поизволила Высочайше установленный знакъ отличия въ 24-й день июня 1899 года знакъ отличия «Красного Креста»:

Его Императорскому Высочеству Великому Князю Михаилу Александровичу, генералу-отъ-кавалеріи Александру Литвинову, генералу-отъ-инфантеріи Владимиру Смирнову, Евгению Родкевичу и Андрею

Селиванову, предѣдателю ставропольскаго мѣстнаго управления «Красного Креста» Брониславу Янушкевичу, архіепископу херсонскому и одесскому Назарію, министру землѣдѣлія егермейстеру Александру Наумову, предѣдателю Государственной Думы камергера Михаила Родзянко, генералу-отъ-кавалеріи Владимиру Сахарову, генералу-отъ-инфантеріи Петру Фролову, Михаилу Эблову и Алексѣю Поливанову.

Отсрочка международной конференции «Красного Креста».

Предѣдатель международного комитета «Красного Креста» сообщила Главному управлению Россійскаго общества «Красного Креста», что комитетомъ разослано всѣмъ обществамъ «Красного Креста» предложение отложить назначенную въ 1917 году 10-ю международную конференцию «Красного Креста». Предложеніе мотивируется тѣмъ, что настоящая война, конецъ которой еще трудно предвидѣть, можетъ отразиться какъ на числѣ представителей, такъ и на занятіяхъ конференціи. Комитетъ предлагаетъ предоставить ему самому право назначить болѣе удобный срокъ для созыва конференціи, а также и срокъ конкурса на преміи международного фонда имени Государыни Маріи Феодоровны, который (конкурсъ) долженъ быть состояться на международной конференціи въ 1917 году.

13-го на распределительный пунктъ у Финляндскаго вокзала съ военно-санитарными поѣздаами въ Петроградъ прибыла очередь партии русскихъ воиновъ-инвалидовъ, находившихся въ пѣшу у непріятеля, въ числѣ 227 нижнихъ чиновъ.

ВѢШНІЯ ИЗВѢСТІЯ.

ТОКІО, 11-го (24-го) іюня. Генералъ графъ Тeraуци произведенъ сегодня въ фельдмаршалы. Генералъ-лейтенантъ генерального штаба Фукуда

28-го іюня выѣзжаетъ изъ Токіо съ цѣлью ознакомленія съ положеніемъ на театрѣ военныхъ дѣйствій. Онъ спачка отправляется черезъ Сибирь въ Россію. (ПТА).

ЛОНДОНЪ, 13-го (26-го) іюня. Палата общинъ Отвѣтъ на вопросы, лордъ Робертъ Сесиль сообщилъ, что русская желѣзная дорога изъ Джульфа на Тавризъ, въ сѣверной Персіи, уже закончена постройкой. Производство изысканій для проектированія англійской желѣзодорожной линіи изъ Мухаммара въ Курмабадъ, въ южной Персіи, отложено вслѣдствіе парадіи.

Примѣръ не перечеть. «Нельзя сказать, чтобы было очень приятно,—читаютъ въ письмѣ, полученному изъ Франкфурта 23-го марта,—очутиться ради нѣкоторой кѣльи. Я предчувствую, что будущее, наѣтвъ которому мы идемъ, темъ».

Въ письмѣ изъ Гунфельда, отъ 27-го апрѣля, одна женщина выражаетъ слѣдующимъ образомъ:

«Васъ убиваютъ тамъ, а насъ здесь, внутри страны. Мы умираемъ отъ заботъ и горя. Вообще нѣтъ ни одного письма, которое не выражало бы отчаянія и тревоги населения Германіи. Это общее подавленное настроеніе принесло такие широкіе размѣры и такъ часто стало проскальзывать въ письмахъ, что германское командование огдало приказъ, чтобы ни одно изъ солдатскихъ писемъ не отправлялось по назначению безъ предварительной цензуры прямого начальства.»

Это различіе между нравственнымъ состояніемъ Франціи и Германіи заслуживаетъ особаго вниманія. Съ одной стороны, какъ удостовѣряетъ самъ непріятель, исключительный подъемъ духа, съ другой—унічоженіе русскими солдатами въ Франціи.

«Всѣ письма, адресованные солдатамъ французской действующей арміи,—говорятъ они,—полны исключительного подъема духа. Всѣ они пропитаны чувствомъ племенаго, броженаго патротизма, неутомимо горѣвшаго въ теченіе пѣнѣніи столькихъ и еще болѣе укрѣпляющихся въ минуты опасности. На каждомъ шагу встрѣчаются одни и тѣ же слова:

«Все это ужасно, но надо во чтобы то ни стало спастись родину. Мужайся, мой другъ, вѣрь въ свои силы, я молюсь за тебя». Даѣтъ слѣдующіе слова,

ПОСТУПИЛИ ВЪ ПРОДАЖУ:

УЧЕБНИКЪ ТОПОГРАФІИ ВЪ ПРИМѢНЕНИИ НЪ БОЕВОЙ ОБСТАНОВКЪ, составленный по программѣ военныхъ училищъ съ ускоренными выпусками и школой прапорщиківъ. Въ учебникѣ помѣщено болѣе 100 чертежей, рисунковъ и образцовъ подлинныхъ военно-топографическихъ русскихъ и иностраннѣхъ картъ въ краскахъ, изданія военного времени. Производство разнаго рода съемокъ описано по опыту настоящей войны съ ее особенностями и съ приложеніемъ подлинныхъ крошки и перспективныхъ набросковъ. Составлены военные топограф. порукии Бородина Спиридонова, по сотрудничеству капитана Адрианова. Цена 2 р. 20 к.

ЦЕЛУЛОИДНАЯ ПАЛЕТКА, УГЛОМЪРЫ, ДАЛЬНОМЪРЫ ДЛЯ АРТИЛЕРИИ И ПѢХОТЫ стѣблениемъ круга на 600 по артиллерійскому угломѣру и съ дѣленіемъ на азимуты (360°) для пѣхоты. Всѣ круги и линіи напечатаны красной краской для удобства отсчетыванія при накладкѣ ихъ на карты. Внизу палетки помѣщены линейный масштабъ. Чтобы палетки не коробились и не портились, онъ уложенъ въ особый прочный футляръ. Цена 3 р. 75 к.

Съ требованіями обращаться исключительно въ Книжный и Географический магазинъ изданій Главнаго Штаба. Петроградъ, Невскій, 4.

Убѣдительно прошу Гг. Командировъ войсковыхъ частей Дѣйствующей арміи не отказывать сообщать мнѣ письменно мнѣнія о приборѣ

„ДЕЛЬТА“

на основаніи боевого испытанія.

Поручикъ Гельгардъ.

Петроградъ, Ковенскій пер., 14.

<p